

继天津之后，广州检出奥密克戎感染者

该病例在国内解除集中隔离后乘CA1837航班返回广州

12月14日，广州市疫情防控新闻发布会通报，广州发现首例境外输入奥密克戎阳性病例。这是继天津之后，内地检出的第二例奥密克戎病例。

截至12月9日，奥密克戎毒株已在超过60个国家和地区出现。多位专家对此作出了最新的判断和解读。

天津、广州两例奥密克戎病例目前状况如何？

天津病例情况：

该人员自欧洲入境，在天津入境时体温正常，申报无异常。经海关检疫排查采样后，全程闭环管理转送至西青区集中隔离医学观察点。12月9日新冠病毒核酸检测结果为阳性，即由120救护车转送至海河医院就诊。该病例是无症状感染者，目前无咳嗽、发烧等症状，现在正在天津定点收治医院进行隔离。

为防范奥密克戎变异株病毒在医院内的传播，天津还专门划定专用病区，同时由专门一支医疗队伍进行治疗。

广州病例情况：

男，67岁，家住越秀区华乐街天胜村65号。11月27日从国外入境，集中隔离期间多次核酸检测均阴性。12月11日，解除隔离后乘飞机(CA1837)返回广州，闭环转运至家中居家隔离；12日，华乐街社区卫生服务中心为其例行采集核酸标本，13日凌晨通报结果为初筛阳性，经市、区疾控中心重采样复核结果均为阳性。病例闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离

治疗，确诊为新冠肺炎普通型，目前病情稳定。

广州市疾控中心对该病例的鼻拭子进行新冠病毒全基因组测序和序列分析，经省市疾控中心复核，报国家疾控中心确认，检出新冠病毒为奥密克戎变异株。

两地病例是否会扩散？

天津市新冠疫情指挥部办公室主任、天津市卫健委主任顾清介绍，天津病例作为境外入境人员，航班上有可能会存在阳性感染者，所以我们会对奥密克戎感染者所乘坐的航班，给予更高度的关注。到目前为止，在对该航班入境人员的核酸检测中，尚未发现存在其他的感染者。

广州病例入境后，进行了集中隔离、居家隔离，在居家隔离期间检测出阳性，后闭环转运至医院隔离治疗。截至12月14日12时，累计排查到重点场所筛查人员10544人，已出结果均为阴性。

现在的防护措施和方法还有效吗？

国务院联防联控机制综合组社区防控专家、首都医科大学全科医学与继续教育学院院长吴浩表

示，奥密克戎变异株从本质上说还是一种新冠病毒，和以往的新冠病毒传播规律相似，所以常规的防护方法依然有效。

所以，从国家层面上看，建立“动态清零”策略，可以最大程度减少疫情对经济和生活的影响。

而对于个人，要做好长期准备，把几项基本的防护措施做好（戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集等），再通过积极接种新冠疫苗减少重症和死亡，就可以将疫情对个人和社会的影响减到最低限度。

奥密克戎未来如何传播？

12月12日，在2021年大湾区科学论坛生命科学分论坛上，复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏分析了“奥密克戎”传播的未来几个可能场景。

1.最好的状况是，病毒局部传播或全局传播，但毒力较弱，那么目前各国的紧缩政策将逐步放松；

2.尚可接受的情况是，病毒传播力强、毒力较强，但疫苗加强针有效，要加快推广加强针的接种；

3.最严峻的形势可能是，病毒传播强，毒力较强，疫苗加强针也无效，此时则需要疫苗新策略，并收紧防控策略。

据健康时报微信公众号

美军枉杀一家十口，居然不处分

五角大楼理由是“无心之失”导致阿富汗平民丧生



8月29日，在阿富汗首都喀布尔国际机场附近居民区，一名男子查看袭击现场损坏的汽车（新华社发 塞夫拉赫曼·萨菲 摄）

就美国军方8月底在阿富汗首都喀布尔针对极端组织“伊斯兰国”分支目标实施的空袭导致一家十口平民丧生事，美国国防部13日宣布，将不会对任何士兵与军官作出纪律处分。国防部的决定引发了质疑声。

美国军方9月承认错杀10名阿富汗平民，后就此事展开调查。空军督察长萨米·赛义德11月主持完成的初步调查报告称，这是一起悲剧，但属“无心之失”。

国防部长劳埃德·奥斯汀要求中央司令部司令肯尼思·麦肯齐和特种作战司令部司令理查德·克拉克审查报告，并给出处理意见。

据美联社报道，麦肯齐和克拉克认同报告，认为在通信沟通和打击目标的识别与确认上存在问题。他们就今后无人机行动提出具体建议，但未要求处罚任何人。

国防部发言人约翰·柯比13日

说，奥斯汀赞同麦肯齐和克拉克的建议，未要求追加问责，因为“没有足够的证据来让个人担责”。

美军辩称8月29日用无人机发射导弹攻击一辆疑似满载军火的汽车。按照美军说法，发动空袭是因情报显示“伊斯兰国”分支可能袭击喀布尔机场撤离行动。

空袭致死车内阿富汗男子扎玛赖·艾哈迈迪及其亲属共10人，包括7名儿童。

美国媒体报道，艾哈迈迪并非“伊斯兰国”分支成员，而是总部位于美国的援助组织“国际营养与教育组织”的雇员。汽车后车厢装的是桶装水，并非军火。

美国国防部的决定令“国际营养与教育组织”创始人兼总裁史蒂文·权震惊。“怎么会发生这种事，我们的军人错杀10名阿富汗人，却不用承担任何责任！”

据新华社

中国外交部呼吁：对美军战争罪行应进行调查追责

外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上说，中方谴责美方打着“民主”“人权”旗号，对阿富汗、伊拉克、叙利亚等国发动军事干涉的野蛮行径，呼吁国际社会对美军在世界各地滥杀无辜平民的战争罪行进行调查追责。

汪文斌在回答相关提问时说，美军在阿富汗杀害平民的暴行不可接受。美国以各种理由为凶手开脱、使其免受惩罚的行为更令人无法容忍。

“当美方在‘领导人民峰会’上大谈‘民主’‘人权’的时候，那些死于美军枪口下的阿富汗无辜民众却没有人过问，他们家人的冤屈却无处申诉，这就是美国鼓吹的‘民主’‘人权’带给世界的残酷现实。”汪文斌说。

他说，中方谴责美方打着“民主”“人权”旗号，对阿富汗、伊拉克、叙利亚等国发动军事干涉的野蛮行径。“我们呼吁国际社会对美军在世界各地滥杀无辜平民的战争罪行进行调查追责。”

“正义或许会迟到，但不会缺席。”汪文斌说，美国以所谓“民主”“人权”为借口，在世界上肆意妄为的时代已经结束，美军杀害各国无辜平民的罪行受到清算的一天终将来临。

据新华社

孙卓决定回深圳，正在联系学校

近日，认亲后的孙海洋夫妇回到深圳。接受采访时，孙海洋表示：孙卓愿意转学到深圳，家里人正在为他联系学校。

孙海洋说：“很好，我看到孩子健健康康的还在读书，也没有受到什么委屈。”他表示，现在最着急的就是想找一个学校让孩子读书，孙卓是想回深圳的，孩子也很重视读书。

近日，孙卓妈妈彭四英也在社交平台称，孙卓决定回深圳。

接到孙卓后，孙海洋遭部分网友质疑重男轻女。对此，女儿孙悦在网上发布长文进行了回应。

其中提到，“我不会说我的父母是天底下最好的父母，不会说我的生活是完美的生活，但是如果给我选择的机会，我会再一次、再一百次选择做我父母的女儿。”

对此，妈妈彭四英澄清道，家中完全不存在重男轻女的现象，并且孙海洋是很宠、很偏爱女儿的。在接受媒体采访时，孙海洋夫妇透露，一家人和孙卓建了微信群，妈妈彭四英在群里分享了弟弟洗碗的视频，孙卓回复了点赞的表情，这是他第一次在群里说话。

孙海洋说，2022年，他最大的愿望是天下无拐。据红星新闻

充电桩等纳入新能源汽车商业险范围

中国保险行业协会14日举行新闻发布会，正式发布《新能源汽车商业保险专属条款(试行)》。

中国保险行业协会相关负责人介绍说，《条款》为新能源汽车消费者提供更加有效和有针对性的保险保障。在保险责任上，既为“三电”系统提供保障，又全面涵盖新能源汽车行驶、停放、充电及作业的使用场景。在条款开发上，既考虑当前的主流技术路线，又对新能源汽车产业的新业态留有创新空间。

一是多元化的保险场景。《条款》结合新能源汽车充电使用的特点，开发《自用充电桩损失保险》《自用充电桩责任保险》，既涵盖本车损失，又包含充电桩等辅助设备自身损失以及设备本身可能引起的财产损失及人身伤害；集中解决新技术应用中，辅助

设施产生的风险。这是车险首次承保车外固定辅助设备，是车险领域内的一次创新和探索。

二是定制化的保险责任。《条款》以列明式的表述，突出新能源汽车“三电”系统的构造特征。如电池及储能系统、电机及驱动系统等，文字内容一目了然，方便消费者阅读理解。同时，将保障范围扩大至车辆特定的使用场景，如自助充电、专用车辆工程作业等，升级优化传统车险的内涵与外延，增强了条款的适用性、针对性。

三是人性化的保险保障。结合新能源汽车充电过程中的风险，设计《附加外部电网故障损失险》，承保由于外部电网输变电故障、电流电压异常等导致的车辆损失，通过保险机制，分散风险。

据央视新闻客户端

苹果市值接近3万亿美元

作为全球市值最高企业，美国苹果公司市值13日收盘时距3万亿美元一步之遥。

苹果公司股价当天报收于每股175.74美元。

路透社提供的数据显示，苹果股价上周上涨大约11%，今年

迄今上涨超过30%。投资者预期，消费者将继续花费大把美元，买入苹果公司的硬件和服务。苹果公司市值从2万亿美元攀升至将近3万亿美元，耗时大约16个月。对比这一速度，苹果市值从1万亿美元增加至2万亿美元耗时两年。据新华社

天天出彩

福彩15选5(2021334期)

中奖号码:1 2 4 5 13	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
奖等	中奖注数		
特别奖	0注	0元	
一等奖	75注	2568元	

福彩3D游戏(2021334期)

中奖号码:6 9 2	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
奖级	江苏中奖注数		
单选	1143注	1040元	
组选3	0注	346元	
组选6	4711注	173元	
1D	423注	10元	
2D	59注	104元	

福彩双色球(2021143期)

红球号码:1 9 11 13 20 29	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
蓝球号码:9	奖级	中奖注数	
	一等奖	41注	5571480元

福彩7位星(2021144期)

中奖号码:4 7 4 8 3 9 + 2	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
奖等	中奖注数		
一等奖	0注	0元	

体彩鸡毛信

体彩大乐透开出11注一等奖

南京、无锡上榜

12月13日开奖的体彩大乐透，全国共开出11注一等奖。其中，南京中出1注1275万追加投注一等奖，无锡中出2注708万基本投注一等奖。目前，大乐透奖池为11.04亿，12月15日将迎来第21144期开奖。